

## 省纪委监委机关召开干部会议 传达学习全国两会精神 张巍主持并讲话

本报17日讯(徐凡 记者米娜)17日,省纪委监委机关召开干部会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神、全国两会精神和全省领导干部会议精神。省委常委、省纪委书记、省监委主任张巍主持会议并讲话。

会议指出,这次全国两会,是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议,是民主、团结、求实、奋进的大会,是全国人民政治生活中的大事,对于动员全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗具有十分重要的意义。

会议强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,是当前的一项

## 深化能力作风建设

### 全省公安机关召开“工作落实年”部署会

本报讯(记者米娜)15日,省公安厅召开全省公安机关深化能力作风建设“工作落实年”暨“法治公安建设年”活动动员部署会议,副省长、省公安厅党委书记、厅长李毅出席会议。

会议要求,全省公安机关要立足全局谋工作、围绕大局干公安,扎实开展好能力建设“工作落实年”“法治公安建设年”两项活动。要时刻牢记能力作风建设永远在路上,以坚决的态度、超常的力度、非凡的强度,一年接着一年抓、一锤接着

一锤敲,做足思想观念解放的实功夫,做足能力素质提升的苦功夫,做足工作作风转变的真功夫,做足法治环境优化的细功夫,做足维护安全稳定的硬功夫,促进能力持续提高、作风持续好转、业绩持续攀升。要综合施策、精准发力、标本兼治,强化执法主体能力建设,强化执法制度规范建设,强化执法监督体系建设,强化执法责任体系建设,强化执法保障体系建设,大力推动法治公安建设提档升级,着力提升公安工作法治化水平和执法公信力。

## 全国速滑锦标赛

### 我省运动员收获8金6银2铜



本报讯(记者杨镭)16日,2022—2023赛季全国速度滑冰锦标赛在新疆冬季运动管理中心结束。我省运动员在本届赛事中共收获8金、6银、2铜,其中代表牡丹江队出战的名将宁忠岩独揽6金、2银,并打破一项场地纪录。

短距离项目是宁忠岩的强项,在男子短距离全能项目所设置的500米、1000米各

两次比赛中,他取得了两个500米银牌和两个1000米金牌,并在男子短距离全能总成绩上收获金牌。此外,在男子短距离团体追逐项目中,他所在的混合F队夺得金牌,并以1分19秒76的成绩将场地纪录缩短了0.1秒。

宁忠岩(中)在颁奖仪式上。

图片由省体育局提供

## 省高院“雷霆2023”执行行动启动

本报17日讯(姜雪 张曦予见习记者李成苗)17日,黑龙江省高级人民法院“雷霆2023”执行行动启动。今年是省高院开展以“雷霆”冠名执行专项行动的第6年。去年,全省法院执结执行案件42.54万件,其中,首执案件实际执结23.8万件,实际执行到位金额801.44亿元,同比分别增长46.16%、37.14%。

据悉,“雷霆2023”执行行动分为动

员部署、集中攻坚和年底冲刺三个阶段,通过开展涉中小微企业执行、涉农执行、涉黑恶财产执行、涉金融机构执行、打击拒执等专项行动,举全省之力,综合运用各种强制手段和执行措施,依法严厉打击抗拒执行、规避执行、拒不协助执行等行为,集中执结一批重大、疑难、复杂案件,展现执行担当,扩大执行战果,为龙江现代化强省建设提供更加有力司法服务。

## 五常严打贩卖黑土行为

本报讯(费红丽)五常市持续打击贩卖黑土行为,日前对一起涉嫌贩卖黑土行为进行了立案调查。

3月初,五常市发现了二河乡村民王某贺、高某寿、张某有涉嫌贩卖黑土行为,公安机关已对相关涉案人员进行立案调查并采取了刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

16日,五常市召开严厉打击贩卖黑土行为专项整治工作推进会议,对专项

整治工作再动员、再部署,提出进一步聚焦重点,紧抓源头防范、重点整治、流通管控和市场监管,持续摸排、严厉打击、坚决查处贩卖黑土等违法行为;认真落实《黑土地保护法》等法律法规,落实各项耕地保护政策措施,用最严格制度、最严密法治保护黑土资源;压实落靠行业部门职责和乡镇、村屯属地责任,严格执法,加强巡查,形成对贩卖黑土等违法行为露头就打的高压态势。

## 省纪委监委省公安厅在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起、查处一起,严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话:12388(纪检监察机关) 12389(公安机关)

## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:车 轮(0451-84630038)

一版执编/版式:陈德亮(0451-84655809) 二版执编/版式:黄广庆(0451-84655632)

# 十三届省委第二轮巡视完成反馈

本报讯(李明慧 记者米娜)根据省委部署,十三届省委第二轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取集中反馈和“一对一”反馈相结合的方式进行。

经省委批准,2022年11月18日至2023年2月4日,14个省委巡视组对哈尔滨市道里区、道外区、南岗区、香坊区、呼兰区、阿城区,鸡西市及其鸡冠区、恒山区、滴道区、城子河区、梨树区、麻山区,双鸭山市及其尖山区、岭东区、四方台区、宝山区,七台河市及其新兴区、桃山区、茄子河区,鹤岗市及其东山区、兴安区,向阳区、工农区、南山区、兴山区等29个地方开展常规巡视;对鸡西、双鸭山、七台河、鹤岗等4个市的市委组织部开展提级巡视;对省水利厅党组开展水利工程建设项目巡视。

2月28日,省委巡视工作领导小组召开十三届省委第二轮巡视集中反馈会议。会议传达学习了省委书记许勤在省委书记专题会、省委常委会会议听取第二轮巡视综合情况汇报时的讲话精神,通报了巡视发现的突出问题,对巡视整改工作作出总体部署。省委常委、省委巡视工作领导小组组长张巍出席会议并讲话,省委常委、省委巡视工作领导小组副组长杨博出席会议并传达

相关精神。

3月2日至7日,省委巡视组分别向本轮巡视的地方和单位进行了“一对一”反馈。根据省委巡视工作安排,各省委巡视组向被巡视地方和单位主要负责人通报了巡视发现的重要问题,并向领导班子反馈了巡视情况。同时,向哈尔滨等5个市委通报了其所辖区巡视发现的问题情况。

反馈指出,被巡视地方和单位总体上能够坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大、十九届中央历次全会和党的二十大精神以及省第十二次党代会、省委十二届历次全会,省第十三次党代会、省委十三届二次三次全会精神,经济社会平稳发展,政治生态不断优化。反馈也指出了巡视发现的突出问题。有的落实党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署及省委要求有差距,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够到位,党委总揽全局,协调各方作用发挥不够好,推动经济高质量发展不够有力,营商环境不优,能力作风建设不够扎实,以人民为中心的发展思想践行不到位,推动乡村振兴用力不足,生态文明建设重视不够,防范化解重大风险抓得不够实;有的落实全面从严治党战略部署不够深入,严的氛围不够浓,

履行主体责任还有缺失,履行监督责任不够到位,一些重点领域权力运行存在廉洁风险,中央八项规定堤坝筑得不牢;有的落实新时代党的组织路线不够到位,政治功能和组织功能发挥不够充分,领导班子建设有短板,选人用人制度执行不够严,干部人才队伍建设存在薄弱环节,推进党的组织体系建设不够有力,激励干部担当作为不够;有的落实巡视、审计整改不彻底,“后半篇文章”做得不好。反馈要求,被巡视地方和单位要增强政治意识,以巡视整改进一步强化政治建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻党的二十大及省第十三次党代会精神,坚持和加强党的全面领导。要强化责任担当,以巡视整改加力振兴发展,加快推动经济高质量发展,着力打造一流营商环境,持续深化能力作风建设。要站稳人民立场,以巡视整改促进治理效能提升,切实保障和改善民生,补齐生态文明建设短板,精准有效防范化解重大风险。要坚持严到底,以巡视整改推动全面从严治党向纵深发展,坚决扛起主体责任和监督责任,培土筑牢中央八项规定堤坝,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要着力固本强基,以巡视整改助力组织工作提质增效,狠抓领导班子自身建设,建强干部人才队伍,夯实基层党建。反馈强调,被巡视地方和单位要坚决落实巡视整改政治责任,对照巡视反馈意见逐条逐项认领问题、剖析原因、明确举措,坚决防止搞形式、走过场、新官不理旧账。书记是第一责任人,对整改负总责,要认真研究制定整改方案和问题清单、任务清单、责任清单,对重点问题亲自抓、抓到底,抓出成效。领导班子其他成员要认真履行“一岗双责”,按照职责分工研究推动整改任务落到实处。要对这次巡视指出的问题和上次巡视整改不到位的问题,统筹研究、一体整改,运用系统观念、举一反三整改,做到解决一类问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞。要构建整改长效机制,着力巩固拓展整改成果。反馈要求,纪检监察机关和组织部门要联动贯通形成整改监督合力。纪检监察机关要把督促整改作为做实政治监督和日常监督的主要抓手,全面监督被巡视党组织落实巡视整改任务。组织部门要认真落实自身整改任务,统筹推进人选用人工工作专项检查整改,重点推动被巡视党组织落实新时代党的组织路线方面问题的整改。此外,省委巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转省纪委监委、省委组织部等有关方面处理。

春来三月,龙江大地万象更新。17日,2023年黑龙江省创意设计产业供需对接会在哈尔滨成功举办。来自黑龙江、深圳的创意设计企业及需求企业在现场相聚,在期待与希冀中,吹响了龙江创意设计产业昂扬奋进的号角。

**跨越南北,合作之手越握越紧**

□文/本报记者 李淅 刘欣
摄/本报记者 荆天旭

(2)
(3)
(4)

### 渴求创意 黑土地诚挚邀约

在本次对接会上,共有4个创意设计项目进行了供需对接。黑龙江省鲜玉良田农业发展有限公司、哈尔滨市文旅局、哈尔滨市呼兰区政府、佳木斯富锦市旅游发展服务中心就“玉米品牌设计”、“滨滨有礼”伴手礼项目、“创意设计赋能区域发展”、“万亩水稻公园”项目提出创意设计需求。对接范围涵盖品牌规划、礼盒包装设计、农文旅融合、特色旅游品牌、旅游纪念品等。

“我们亟需以创意设计赋能农文旅融合发展,围绕‘生态+文化+旅游+产业’模式进行商业策划,面向国内一线消费城市,建立产品供应链,推动农业产业化、特色化、规模化水平不断提升。”围绕“创意设计赋能区域发展”主题,哈尔滨市呼兰区副区长贾玉国进行需求讲解,希望以创意设计赋能文旅体融合发展,不断释放萧红名人效应和10公里沿河、66公里沿江的自然生态优势,围绕“文化+旅游+体育”模式,推动呼兰历史文化名城、“到呼兰来看海”两个特色旅游品牌叫响全国。

盛夏时节,走进广袤的田野,绿意茵茵稻花飘香,勤劳智慧的富锦人用独有的方式,以大地为画布,以秧苗为画笔,让田园华丽蜕变为公园,成为黑龙江省第一个以现代化大农业为特色的“稻海田园综合体”。“公园每年新建4幅3D立体稻田画,希望可以创新出时下热点、国潮、卡通等有文化感染力

的图案,让游客体验更新颖、多元、接地气的新农业文化。”对于这场对接会,佳木斯富锦市旅游发展服务中心主任史伟宁说,公园有深耕“旅游+研学”的绝佳资源优势,有打造“高标准农耕研学基地”的潜力。希望能融入田园综合体概念,旅游与教育、农业、劳动深度融合,开设劳动实践、户外拓展、研学等活动,开发适用于中小学的研学课程,打造农业劳动体验式成长平台。

### 添“柴”助力 深圳企业信心满满

针对企业提出对接需求,深圳市设际邹工业设计有限公司、朗图创意体等两家来自深圳的设计企业依次登台提供创意设计方案。记者看到,在设计企业进行分享时,很多企业负责人时而拿出手机拍摄记录,时而用手中的笔快速圈划重点,现场气氛十分热烈,不少企业约定会后进行详细对接。

在设际邹工业设计创始人兼总设计师邹镇孟看来,四季分明的黑龙江是最适合做创意设计赋能的地区之一,农产品产量大,质量优。他对通过创意提高附加值,做大做强农业品牌,助推龙江农产品卖出东北三省,走向全国甚至全世界充满信心。“我相信我们的创意设计和先进理念,能给黑龙江的传统产品不仅是披上一件外衣这么简单,可以通过营销策划来倒推我们的产品创意开发,做一些消费者真正想要的东西,把购买理由提炼出来。这是一个系统工程,我相信做好

之后一定会有很大提升。”

“我们今天对接的这3个项目中,像哈尔滨的‘滨滨有礼’,它不仅是城市名片,也代表着城市的品质和品味。”会后,朗图创意体联合创始人冯晓在接受记者采访时表示,希望借“滨滨有礼”项目,把哈尔滨市的特色产业以及农产品、文创等通过品牌和产品的形式形成终端,跟消费者能真正互动起来,通过线上线下塑造,形成一个完整的产业链。针对呼兰区提出的创意设计需求,冯晓信心十足。“呼兰区的区位优势、资源优势、农业优势、文化优势和体育优势十分明显,通过公共品牌的塑造,农业旅游的规划以及文化打造,能够形成一个非常好的城市品牌,继而对外传播和推广。”

### 现场签约 “朋友圈”不断扩容

去年年初,我省出台了《黑龙江省创意设计产业发展专项规划(2022—2030年)》和《黑龙江省支持创意设计产业发展若干政策措施》,以更高的起点推进创意设计产业驶入发展快车道。一年多来,全省各地借势发力,发展创意设计产业的热潮在全省涌动。此次对接会上,哈尔滨新区管理委员会、黑龙江省农业投资集团有限公司、黑龙江森工森林食品集团有限公司等与哈尔滨创意设计中心及创意设计企业进行现场签约,助推龙江创意设计企业的“朋友圈”不断扩容。

“我们是最早来到哈尔滨注册设计公司的深圳设计企业,我们十分看好黑龙江的创意设计产业。”邹镇孟说,此次他们与5家龙江企业签约,既包含了“老字号”“原字号”,也包含了传统农业以及文旅行业,今后还将加大与黑龙江企业的合作,服务好合作企业。

参与签约的哈尔滨市太阳岛调味食品股份有限公司董事长王玉鑫说,此次签约恰逢其时,是雪中送炭,不仅体现了强强联合,也补充了企业的短板。“相信太阳岛调味食品的‘绿色食品+创意设计’发展战略,将为我省的绿色食品深加工制造,提供更高端的龙江产品。未来,通过双方的紧密合作,着力推动新区和我省创意设计产业与食品产业充分融合,深度赋能龙江食品转型升级,让黑土地上的绿色农产品走向更广阔的市场。”

“作为百年老字号企业,我们更是有着诸多的创意设计需求,除了专心、专注做好食品的同时,更是需要好的创意设计、包装设计、产品定位来吸引更多的消费者,老字号企业也更适合通过创意设计赋能树立品牌形象升级,提高市场占有率。”哈尔滨老鼎丰食品有限公司总经理曹卫平表示,希望通过此次合作,助力企业高质量发展,开启创意设计赋能新篇章。

- ①嘉宾致辞。
- ②针对“滨滨有礼”伴手礼项目提出创意需求。
- ③讲解“玉米品牌设计”项目创意需求。
- ④活动现场。